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Neuer Geist in alten Mauern

Das Drei Mäderl-Haus in Wien, das 
Cuvilliés-Haus in München, die 
Hohe Bleichen in Hamburg: Viele 
unserer Geschäftslokale sind 
in historischen, teilweise sogar 
denkmalgeschützten Gebäuden 
untergebracht. 
Der Gedanke dahinter ist, Altes, 
Bewahrenswürdiges zu erhalten, 
es behutsam für zeitgemäSSe 
Erfordernisse zu adaptieren und 
ihm damit eine neue Funktion zu 
geben. 
SchlieSSlich gilt das Leitmotiv 
von Ludwig Reiter – „Die Zukunft 
der Tradition“ – nicht nur für die 
Produktion der Schuhe, sondern 
auch für deren Präsentation.

TITEL: Ludwig Reiter in Zürich



Schmuckstück mit 
Seltenheitswert

Ob der Name des Drei Mäderl-
Hauses tatsächlich auf die 

angeblich von Franz Schubert 
angehimmelten, liebreizenden 

Töchter einer Wiener 
Bürgerfamilie – oder gar auf 

Salondamen zweifelhaften Rufes 
– zurückgeht, bleibt im Dunkel 

der Geschichte verborgen. 
Sicher ist: Der 1803 errichtete, 

weitgehend im Original 
erhaltene, denkmalgeschützte 

Biedermeier-Bau ist ein 
kulturhistorisches 

Schmuckstück mit 
Seltenheitswert. Das Drei 

Mäderl-Haus steht auf dem 
letzten Rest der ehemaligen 

Wiener Stadtmauer, der Mölker 
Bastei – benannt nach einem 

früher hinter der Mauer 
liegenden Hof des Stiftes Melk.

Wien, Drei Mäderl-Haus, Mölkersteig 1
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LIEBEN SIE 
KLASSIK?

AUF RITT &
SCHRITT

WIENER. Ludwig Reiters Interpretation des klassischen Full Brogue: 
Derby-Schnitt mit offener Schnürung, gerade Kappe mit Rosetten-
Perforierung („Bout F leurie“), Lyra-Lochung an den Nahtkanten, 
Antique Calf  (Kalbleder), eleganter Salzburger Leisten mit langem 
Vor fuß ,  Leder fu t ter,  rahmengenäht ,  Leder soh le  mi t  au fgenähter 
Gummidecksohle.
013-BPM.RF-17

DERBY. Die Earls of  Derby inspirierten nicht nur das berühmteste 
Pferderennen der Welt, sondern auch diesen schlicht-eleganten Ur-Typ 
des Schnürschuhs: bequeme, offene Schnürung, Boxcalf, Salzburger 
Leisten mit schlankem, langem Vorfuß, Lederfutter, rahmengenäht, 
Ledersohle mit aufgenähter Gummidecksohle.
020-BAK.RF-17
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PROFANER 
HABIT

KAPUZINER. Spange und seitliche Schließe dieses „Monk-Shoe“ 
zitieren die Stilelemente von Mönchssandalen. Dank des kostbaren 
Pferdeleders (Shell Cordovan) von beeindruckender Eleganz, gleich
zeitig von – dem Geist der Kapuziner gemäßer – schlicht-strenger 
Form. Wiener Leisten, rahmengenäht, Ledersohle.
312-CPD.WF-1

ALMA MATER
CALCEOLARII

LOAFER. Erstmals in den 1930er-Jahren an nordamerikanischen 
Ivy League-Colleges getragener,  sport l ich-infor meller Sl ipper aus 
kostbarem Pferdeleder (Shell Cordovan), aufwändige, handgenähte 
Mokassin-Naht am Vorderblatt, Loafer Leisten, Lederfutter, rahmen
genäht, f lexible Ledersohle.
349-CPW.LF-13
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AKADEMISCHE
WEIHEN

OXFORD. Um 1850 von Studenten aus Oxford popularis ierter, 
s treng-eleganter Schnürschuh nach englischer Facon: Blattschnitt 
m i t  g e s ch l o s s e n e r  S ch nü r u n g,  f o r m e l l e s ,  s ch w a r ze s  B oxc a l f , 
Engländer-Leisten mit f lachem Rist und langem Vorfuß, Lederfutter, 
rahmengenäht, f lexible Ledersohle.
215-BCS.PG-13

EIN SOMMER
MIT SLATIN

SLATIN PASCHA*.  Sommerl i ch  l e i ch te r,  l u f t i ge r  Her ren ha lb
s chuh  aus  au fwänd igem F lech t l eder  –  „Äg yp t i s che  F l ech tung“ , 
rahmengenäh t ,  e l eg an te r  Sa l zburger  Le i s t en  ( s chma le r,  l anger 
Vor fuß ) ,  Leder fu t t e r,  geö l t e  Leder soh l e.
024-FAD.RF-14

*Ehrentitel des Wiener Offiziers Rudolf  von Slatin, der von 1879-1914 in der 
äg yptisch-britischen Armee diente.



Mittelalterliche Shopping Mile

Um die durch Zürich flieSSende 
Limmat zu zähmen und die 

anliegenden Häuser der Gerber, 
Fischer und Schiffsleute 

vor dem Fluss zu schützen, 
errichtete man im Mittelalter 

Uferverbauungen und  
Wehre – „wüere“.

Das auf halbem Weg zwischen 
Rathaus- und Münsterbrücke 

liegende Haus Wühre 9 ist in 
ein historisches Ensemble 

eingebettet, geprägt durch 
die Fraumünsterkirche, das 
Zunfthaus „zur Meisen“ und 

die Kirche St. Peter. Inmitten 
einer mittelalterlichen 

Kulisse entstanden hier im 
19.   Jahrhundert die vornehmen 
Geschäfte von Goldschmieden, 

Buchhändlern, Schneidern, 
Modisten und – Schuhmachern.

Zürich, Wühre 9
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BALLERINA.  Schicker  a l s  Sneaker s  und bequemer  a l s  High 
Hee l s :  l e i cht füß ige  Ba l ler ina  aus  F lecht leder  in  Navy,  „Äg ypt i sche 
F lechtung“ ,  Fut ter,  Innen-  und Lauf soh le  (mi t  ru t sch fes tem 
Gummie insatz )  aus  atmungsakt ivem Leder.
8984-FAN

HAPPY 
GO LUCKY

SHOPPING MIT
NOFRETETE

MINIMARKET. Selbstbewusste, charmante Handtasche, aus gef loch
tenem Kalbleder („Ägyptische F lechtung“) in Navy, Magnetverschluss, 
Karabiner und Ösen aus Nickel, Futter Baumwoll-Jacquard, Innen
fächer mit Reißverschluss. 31 x 26 x 16 cm.
T745-FAN
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CITY BAG.  Das  „eng l i sche  Vol lb lu t“  unter  den  Damenhand
taschen,  Togo Gra in  (Rind leder )  in  sommerl i ch  f r i schem Weiß , 
ra f f in ier ter,  mehr fach  ver schachte l ter  S teckver sch lus s,  Außen- 
und Innenfächer  mit  Reißverschluss,  Handy-Fach.  32 x  25 x  15 cm.
T673-STE

SMART &
SOPHISTICATED

LEDERNE
SPARBÜCHSE

PENNY LOAFER. Eleganter, ungezwungener Damen-Slipper im 
Mokassin-Schnitt, mit Kordelnaht am Vorfuß und typischem Schlitz in 
der Schaftbrücke – um den letzten Penny darin zu verwahren. Weiches 
Velours, Wiener Leisten (schmaler, langer Vorfuß), f lexgenäht, Leder
futter, Ledersohle mit Gummieinsatz.
741-VST-LI
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LA  DY  KATIE    .  N o n c h a l a n t e  H a n d t a s c h e  a u s  s c h m i e g s a m e m 
Ve lour s ,  Gr i f f  au s  Was se rbü f f e l l eder,  dekorat i ve  S te ppnähte, 
leder ver s tärkte  Bodenkanten,  Reißverschluss,  Baumwol l -Jacquard-
Futter,  45 x  40 cm.
T748-VT

THE LADY
IS A TRAMP

BALLERINA.  Die  vom I ta lo -Amer ikaner  Sa lvatore  Capez io  aus 
dem k las s i schen Ba l le t t schuh entwicke l te,  von  Audrey  Hepbur n 
in  den  1950er- Jahren  berühmt  gemachte  Ba l ler ina :  h ier  aus 
fe inem Velour s,  Fut ter,  Innen-  und Lauf soh le  (mi t  ru t sch fes tem 
Gummie insatz )  aus  atmungsakt ivem Leder.
8980-VT

EIN TÄNZCHEN 
MIT AUDREY
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ORIENT-
EXPRESS

PANTOLETTE. Elegante, zeitgemäße Interpretation des ursprünglich 
aus dem Orient stammenden, im 15. Jahrhundert über Konstantinopel 
nach Europa gelangten Pantoffels. Luftig & leicht, weiches Kalbleder, 
Innensohle Velours, Lederlaufsohle, markante Schließe.
8912-BT

CHERCHEZ 
LA FEMME!

SLING PUMPS. Feminin & fashionable;  erstklass ig verarbeitete 
Galanterie,  Oberleder feines,  tabakfarbenes Velours,  Innensohle, 
Futter und Laufsohle (mit rutschfestem Gummieinsatz) aus atmungs
aktivem Leder, 4 cm-Lederabsatz.
8922-VT



Vom Tuch zum Schuh

Dort, wo man einst Tuche 
bleichte, steht heute 

der „Ludwigshof“ (sic! ) . 
Charakteristisch für dieses 1898 

im Stil der Jahrhundertwende 
errichtete Hamburger 

Kontorhaus ist die historische 
Sandsteinfassade, die nach 

der Restaurierung 2007 unter 
Denkmalschutz gestellt wurde. 

Das Büro- und Geschäftshaus im 
Herzen der Hansestadt wird nun 

seiner alten Rolle als ein den 
StraSSenzug prägendes Palais 

wieder gerecht.
Der seit dem 18.  Jahrhundert 

gebräuchliche StraSSenname 
„Hohe Bleichen“ erinnert an eine 

alte Bleichstätte in der Nähe, 
die im Vergleich zur „GroSSen 

Bleichen“ topographisch  
höher lag.

Hamburg, Hohe Bleichen 19
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AYE AYE,
CAPTAIN!

SKIPPER. Sport-  und Segelschuh aus geschmeidigem Velours, 
Innenfutter aus Leder,  daher auch barfuß angenehm zu tragen, 
seitenwandgenähte,  weiße Decksohle aus Gummi. Hier standesgemäß 
in Navy, aber auch in Tabak erhält l ich.
555-VSN

NICHTS FÜR
LANDRATTEN

ADRIATIC. Sommerleichter, knöchelhoher Seglerschuh, butterweiches 
Ve lour s,  fuß f reundl iches  Leder fu t ter,  se i tenwandgenähte,  we iße 
Decksohle aus Gummi.
557-VST
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CRÊPE  
STATT GRAS

ESPADRILLO. In der katalanisch-mallorquinischen Volkstracht 
wurzelnder Sommer-Slipper, dessen ursprünglich aus dem namens
gebenden Esparto-Gras bestehende Sohle durch Crêpe ersetzt wurde. 
Weiches Nubukleder, Juteband, Lederfutter.
501-NBT

VON GRANADA 
BIS GIBRALTAR

ANDALUSIER. Federleichter,  bequemer, auch barfuß angenehm 
zu tragender Sommerschnürschuh aus samtweichem Nubukleder, 
umlaufendes Juteband, Lederfutter, rutschfeste Crêpesohle.
500-NBN
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COACHING 
ZONE

TRAINER. Bequem-legeres Retro-Sportschuhmodell, geschmeidiges 
Veloursleder, verstärkte Vorderkappe und F lanken, Lederfutter, elfen-
beinweiße Armee-Trainingssohle. In den neuen Farbkombinationen 
Blitzblau/Tabak u. Tabak/Grau.
512-VSB-VST
512-VST-VLQ

DER HECHT IM
KARPFENTEICH

DOCKSIDER. Marit im-abenteuerl icher Sommerschuh aus samt
weichem Nubukleder, Mokassin-Schnitt, Leder-Schuhbänder, Leder
futter: auch barfuß angenehm zu tragen, bootsdecktaugliche, weiße 
Crêpesohle.
552-NBN



Bürgerhaus und Barock-Juwel

Das Cuvilliés-Haus zählt zu den 
ältesten und bedeutendsten 
historischen Bürgerhäusern 

Münchens: 1342 erstmals im 
Stadtbuch erwähnt, im Kern 

spätgotisch, mit Erweiterungen 
aus dem 16.  und 17.  Jahrhundert 

und einer Fassade aus dem Barock.
Benannt ist das vor zehn 

Jahren restaurierte, 
denkmalgeschützte Haus 

nach seinem berühmtesten 
Bewohner, dem Franzosen 

François de Cuvilliés (1695-1768) . 
Als Baumeister und Künstler 
in bayerisch-kurfürstlichen 

Diensten errichtete er u. a.  die 
Amalienburg im Schlosspark 

Nymphenburg.
München, Cuvilliés-Haus, Burgstraße 8



34 35

HEURIGEN-
PARTIE

WACHAUER. Robust-maskulines Schnürmodell im Norweger-Schnitt 
mit typischen, nach außen gewendeten Nähten am Vorfuß, kräftiges 
Pull up-Rindleder im Vintage Look, Ungarischer Leisten (bequeme 
Ballenweite), f lexgenäht, Lederfutter, Bergprofilsohle.
138-RPD

CASUAL ON 
CAMPUS

OXFORD. Informelles Schnürmodell aus kräftigem Pull up-Rindleder 
im Vintage Look, typischer Oxford-Blattschnitt mit geschlossener 
Schnürung und gerader Kappe, rahmengenäht, Prager Leisten (kurzer 
Vorfuß, hoher Rist, bequeme Weite), Lederfutter, geölte Ledersohle.
015-RPD-LZ
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VICKY, JOHN 
& MICK

CHELSEA BOOT. 1837 von Joseph Sparkes  Hal l ,  e inem Schuh
macher Queen Victorias, als „elastic-sided boot“ entwickelte, in den 
1960er-Jahren in London von Lennon,  Jagger  et  a l .  popular i s ier te 
S t i e f e l e t t e .  We i c h e s  Ve l o u r s ,  b e q u e m e r  E l a s t i k e i n s a t z ,  Z u g
schlaufe,  Wiener  Leis ten,  f lexgenäht ,  Lederfut ter,  Ledersohle  mit 
Gummieinsatz .  Für Damen.
771-VST-7

TRAVELLER. Sportl ich-legerer,  knöchelhoher Schnürschuh mit 
unverziertem Vorderblatt – so wie ihn Steve McQueen gerne trug. 
Geschmeidiges Velours,  Engländer-Leisten mit f lachem Rist  und 
langem Vorfuß, f lexgenäht, Lederfutter, geölte Ledersohle.
370-VST

MR. COOL



Stiftung & Schiffsbug

1919 von Ludwig Reiter II . 
eröffnet, ist das Geschäft in 
der Wiedner HauptstraSSe in 

Wien unser ältestes. Der an 
einen mächtigen Schiffsbug 

erinnernde Bau mit original 
erhaltener Fassade wurde 1845 

von Carl Schröder errichtet 
– ein typisches Beispiel für 
die Wiener Architektur im 

Vormärz, die zur Ausbildung des 
städtischen Zinshauses führte.

Ihren heutigen Namen trägt 
die Wiedner HauptstraSSe erst 

seit 1862 – in Anlehnung an die 
mittelalterliche Stiftung 

– „widem“ – eines in der Nähe 
liegenden Armenspitals an den 

Orden vom Heiligen Geist.
Wien, Wiedner Hauptstraße 41
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BOTSCHAFTS-
SEKRETÄR

SMARTPHONE ETUI. Analoge Hülle für digitale Fülle: taschner
handwerkliches Kleinod aus ebenso wertvollem wie seltenem und 
aufwändig gegerbtem Pferdeleder – Shell Cordovan – sauber 
gearbeitet, Lederfutter. 12,5 x 8 cm.
T824-CPK

BIS IN ALLE
EWIGKEIT

AGENDA. Ledermappe für extrem langen Gebrauch, bestes Shell 
Cordovan: sehr seltenes Pferdeleder – in sechsmonatiger, aufwändiger 
Handarbeit gegerbt und zugerichtet, von unseren Taschnern sorgfältig 
genäht. Reißverschluss, mehrere Innenfächer, Lederfutter. 34 x 25 x 
2 cm.
T336-CPM
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HÜFTSCHWUNG

CHINO BELT. Sportl icher Gürtel  aus feinem Velours;  ideal 
zur infor mellen Sommergarderobe, etwa zu Chinos,  jenen im 
späten 19. Jahrhundert erstmals in der US-Ar my getragenen, 
leichten Baumwollhosen, die ihren Namen dem ursprünglichen 
Stof f l ieferanten – China – verdanken. 3,5 cm breit ,  Futter aus 
Rindleder,  verchromte Schließe.  In Navy und Tabak.
G184-VN
G184-VT

ROUNDABOUT

RIEMENGÜRTEL. Klassisch-schlichter „no nonsense“-Gürtel,  zu 
Jeans, Chinos, Shorts; aus kräftigem, 3 mm dickem, vegetabil gegerbtem 
Rindleder, von unseren Gürtlern handwerklich sauber genäht; 3,5 cm 
breit, verchromte Sattelriemenschließe. In Cognac und Maron
G150-M
G150-C



Ludwig Reiter 
Geschäfte

Ludwig Reiter 
VERTRAGSHÄNDLER

österreich

Wien I, Mölkersteig 1	 +43 1 533 420 422
Wien I, Führichgasse 6	 +43 1 512 61 46
Wien IV, Wiedner Hauptstraße 41	 +43 1 505 82 58
Linz, Spittelwiese 7	 +43 732 77 34 57
Gmunden, Austria am See 	 +43 7612 62 171
Salzburg, Linzer Gasse 62	 +43 662 870 580 11
Graz, Schmiedgasse 20	 +43 316 82 54 16
Klagenfurt, Herrengasse 6	 +43 463 50 86 64

deutschland

Berlin, Kurfürstendamm 50	 +49 30 886 81 776
Hamburg, Hohe Bleichen 19	 +49 40 357 12 930
Düsseldorf, Königsallee 6-8	 +49 211 32 39 110
Köln, Pfeilstraße 19	 +49 221 258 57 80
Frankfurt, Rathenauplatz 1	 +49 69 28 20 66
München, Cuvilliés-Haus, Burgstraße 8	 +49 89 943 013 70
Stuttgart, Calwer Straße 27	 +49 711 722 318 38

schweiz

Zürich, Wühre 9	 +41 43 49 72 494

china

Ludwig Reiter Peking, Jinbao Place Store 212 A	 +86 10 847 20 815

deutschland
Peters	 D-48143 Münster, Bogenstraße 15-16

Italien

The Store	 30124 Venezia 4260/B San Marco

Niederlande

M. Bech Shoes	 2514 GD Den Haag, Noordeinde 91

U.S.A.

Massbizz Store	 10014 New York, 433 West 14th Street

Weitere Bezugsquellen finden Sie auf  unserer Website

www.ludwig-reiter.com

Wir bitten um Verständnis, dass nicht alle in diesem Katalog präsentierten
Artikel in allen Geschäften immer prompt verfügbar sind.

Gestaltung & Fotos: Gerd Kressl 
Text: Bernhard Emerschitz
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